
١

 

 

 

  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 

)15/02/1402(  
  

 )دوازدهم( جربيتعلوم 
  

  :باشد ير قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي ز آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از ن هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  12 ـونآزمــ  
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@sanjesheduc

 همگـي از       

هـاي   ختـه  
قـرار دارد،  

هـاي   ياخته

 ده باريـك   

در تشكيل 

مـواد   ـذب  

پـذير   عطاف
ايـن  . ارد د

. انـد  سـبيده  

يـن پـرده   
  .ن هستند

هـا و   رگ.  
بافـت  . بـد 

رون وجـود   

  .خوني دارد

ationgroup

ر روده باريـك،
  .ابند

ي گروهـي از ياخ
ح غشاي ياخته ق

شاي گروهي از يا

عبـارت بهتـر رو

مخاط د اط و زير

ح گـوارش و جـ

دي است كه انعط
ي متراكم وجود

هـا چس ي بـه آن 
  . متر است

ا.  كـرده اسـت  
هاي كلاژن  رشته

شـود يباني مـي    
ابي لايه تجمع مي

، مويرگ و نـور

ختار و مويرگ خ

1402(  

زيـه ليپيـدها در
يا راه مي هوازده

زيم سطح غشاي
در سطح )اريداز

تيداز سطح غش

به عب. شوند ح مي

وارش يعني مخا

  .شود
ماند تا سطح  مي

وعي بافت پيوند
ي بافت پيوندي

اي هاي ماهيچه ه
پذيري آن كم اف

  .ي بالا دارد
ر كليه را احاطه
ي سست داراي
پيونـدي، پشـتي
ند، نيز در اين لا

  مخاط  -ط 
  .ستا) ل

در اين لايه رگ،

ن حركتي خودمخ

15/2/2 دومنوبت 

ي مـؤثر در تجز
معده به درون د

ز لوزالمعده و آنز
دي ساكا( ششي

 لوزالمعده و پپت

لوزالمعده ترشح

ة داخلي لوله گو

  . خود هستند
ش رزها، يافت مي

باريك پابرجا ة

وندي سست، نو
اي قلب، مقداري ه

سياري از ياخته
يشتر، ولي انعطا

پذيري ي، انعطاف
 كليه، اطراف هر

پيوندي ي و بافت
اي از بافـت پ لايه

كند  را احاطه مي
  

زيرمخاط -اي  ه
از سمت داخل( 

د. اي ماهيچه - 

شي از نورون بخ

  

2  

جامع ن(م تجربي 

هـاي آنزيم. ستند
ي مجاري لوزالم

ك، شامل آميلاز
غشاي ياخته پوش

هاي شامل آنزيم

ريك، همگي از ل

لاية 2ست، فقط 
  . دارند

ز پرز در سطح
 حركت دادن پر

هاي رود ي چين

بافت پيو. د دارد
هاي ماهيچه خته

ف قرارگرفته و بس
يوندي سست بي

هاي قلبي  دريچه
به نام كپسول 

اي پيوندي رشته
رد كه توسط لا
 كه عموماً قلب

!!هاي منفذدار گ

ضروفي و ماهيچه
و زيرمخاط) رج

ر لايه غضروفي

ريز، رشحي برون

شناسي زيست

ش دوازدهم؛ علوم

ها هس زي، آنزيم
ت كه پس از طي

ها در روده باريك
ه آنزيم سطح غ

  . ست
ر روده باريك، ش

يدها در روده بار
  .ششي است

واضح اس 1سي 
اريك مشاركت

 باريك، فاقد ريز
منظور هم به آن

شوند ولي يد مي

وله گوارش وجود
بين ياخ. ي ندارد

ر جهات مختلف
شش، از بافت پي

ندي متراكم در
)متراكم(اي  شته

بافت پ. كند  مي
ي ساده وجود دا
د و بافت چربي

شود نه مويرگ ي

غض -پيوندي : ز
از سمت خار(ي 

شكل در Cفي 

اين لايه غدد تر 

ز

سنجش

ساز ي انرژي فعال
پس بديهي است

ه يه كربوهيدرات
كه ولي از آنجايي

سآن نادرست ا  ي
ها در يه پروتئين

  
يه نوكلئيك اسيد

هاي پوش ي ياخته

شناس زيست 13و 
 حلقوي روده با

ه برخلاف روده
آ  ر روده باريك،

ي غذا ناپد  توده

هاي لو امي لايه
مقاومت چنداني
خيمي دارد كه د
كم در مقابل كش

خلاف بافت پيون
فت پيوندي رش
ها به كليه ايجاد
ششي سنگفرشي
وندي قرار دارند
يوسته تغذيه مي

اند از رون عبارت
عرف لايه پيوندي

حلقه غضروف:  از
  )ي
.لايه زيرمخاط: ز

    
 

 .رست است
هاي دهنده هش

شوند، پ رشح مي
  : ها ر گزينه

ي مؤثر در تجزيه
ده باريك است و
 واژه ترشح براي
ي مؤثر در تجزي
.ده باريك است

ي مؤثر در تجزيه
اي سطح غشاي

 .رست است
و 9 ه در تصاوير
هاي عده و چين

  : ها ر گزينه
ي پوششي معد
 مخاطي، تنها د
ي معده با ورود

  .رده باشد
 .رست است

ي سست در تما
ر برابر كشش، م
هاي كلاژن ضخي
ت پيوندي متراك

  : ها ر گزينه
ت برخوندي سس

فافي از جنس با
ه  ورود ميكروب

شامه بافتي پوش
 در اين لايه پيو

هاي پي ط مويرگ
 .رست است

ي از بيرون به در
مع 1ول گزينة 

  : ها ر گزينه
ل عبارت است

لايه زيرمخاطي: 
ل عبارت است از

www.sanjeshse

  
 

در 1گزينه  
منظور از كا
لوزالمعده تر
بررسي ساير

هاي يمآنز) 2
پوششي رود

كار بردن به
هاي آنزيم) 3

پوششي رود
هاي آنزيم) 4

ها فاقد آنزيم
در 4گزينه  

همانطور كه
هاي مع چين

بررسي ساير
هاي هياخت) 1
ماهيچه) 2
هاي چين) 3

غذايي گستر
در 3گزينه  

بافت پيوندي
است ولي در
ه بافت رشته

مقاومت بافت
بررسي ساير

بافت پيو) 1
پرده شفا) 2

مانعي براي
ش در برون) 4

اعصاب قلب
چربي توسط

در 1گزينه  
هاي ناي لايه

پس بخش ا
بررسي ساير

بخش اول) 2
مانند. (دارد

بخش اول) 3

erv.ir

1.

2.

3.

4.
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  .ششي است

ـك شـدن    

  .شود مي ن

  . هستند

بزديسـه و    

شده اسـت  
ري تمـاس    

  .)ست

ماً دريافـت    
  .گردد ي

ش انسان دو 

ـاهي يـك    

دود شـدن   
نظيـر  (ـي   

موجـود در     

ationgroup

علق به بافت پوشش

 و امكـان كوچـ

  .شود
و رشد محسوب

ه و فاقد مويرگ

ـاي گيـاهي، سب

 نوري تشكيل ش
هـاي نـور يرنده

خوار نظير كبوتر اس

ـاي آن مسـتقيم
يز راست باز مي

اما از هر شش. د

اما در بـدن مـ) 

صفرا مانند مسـد
محلـول در چربـ

 ميـزان خـون م

1402(  

بوده كه متع) پرز

ها  اندازه ياخته

ش و محسوب نمي
پذير بوده و گشت

ش خون باز داشته

هـ ينكـه ياختـه   

هاي ي و گيرنده
بين عدسي و گي

خ وارش پرنده دانه

هـ ن را از آبشـش    
رد قلبي، به دهلي

شود دوشاخه مي

  
)1شناسي  يست

  . است 
شح و كاركرد ص

هاي م ه ويتامين

ها و كـاهش گ

15/2/2 دومنوبت 

بدون ريز پ(اي  ه

ريپذي  برگشت

آيد، نمو صل نمي
برگ) هاي هوايي ه

  !!مو

رم خاكي، گردش

س با توجه بـه اي
  . د

 از قرنيه، عدسي
، ب)2شناسي ست

  .پردازند د مي

وير معرف لوله گو

  . شود

ي خـون روشـن
هاي ميوكا ياخته

 پس از خروج د

.شود  آن باز مي
زي 48صفحه  1

ي انعقاد ضروري
ت اختلال در ترش
كرده و به همراه

رگ  موجب تنگي

3  

جامع ن(م تجربي 

هاي استوانه اخته

دليل ت چربي، به

دي در گياه حاص
سته شدن روزنه

شود نه نم ب مي

شرات برخلاف كر

پس. كند ذيه مي
كند ي تغذيه مي

شم اين حشره،
زيس 2فصل  34

دار خود نيتروژن

تصو( !! نه در معده

  . ي قرار دارد
ش روده جذب مي

رگ پشتي مـاهي
رساني به ي  خون

و) 1ت شناسي 

صل به قلب در
شكل . (گيرد ي

حضورشان براي
 است، درصورت
ي گوارش پيدا نك

 عمل انقباض، م

ش دوازدهم؛ علوم

ين لايه حاوي يا

هاي بافت ياخته

داد، بخش جديد
عامل بس(ن روزنه 

هم رشد محسوب

حش. خاكي است

رگ گياهان تغذ
راي دناي حلقوي

چش.  مركب دارد
صفحه  18كل 

 دفع مواد زائد ن

يابد گوارش مي ر

 در سطح بالاتري
در ر) نند گلوكز

، سرخر1شناسي 
نيز پس از) ليلي

زيست 25صوير 

هاي متص اي رگ
تر منشاء مي چك

  .شود رد مي

دي هستند كه ح
حلول در چربي

درستي ها به ربي
  . د

دليل تشديد  به

سنجش

اي. لايه مخاطي: ز

سازي چربي در ي
  .شود

كه در اين رخد 
جم ياخته نگهبان
شدن يك گياه ه

خ  ته مختص كرم

رتي است كه از ب
هاي دار  از ياخته

 حشرات، چشم
شك -الف(مركب 

اي مالپيگي، به

سلولز در روده كور

ت به غدد بزاقي
ما( مواد غذايي 

  !!دارد

ش كتاب زيست 66
اكلي(رگ كرونري 

تص( گ خارج شده
  . آيد لب مي

 باز است و انتها
سرخرگ كوچ خه

س سياهرگي وار

 C از جمله مواد
وعي ويتامين مح
له كلسترول، چر

شوند ي دفع مي

ون مايعات بدن

    
 

ل عبارت است از
 .رست است

س ذخيره. ت است
ش  محسوب نمي

از آنجايي. است
افزايش حج. ست
پر بارتر ش. است

 .رست است
ردش خوني بست

  : ها ر گزينه
ونارك از حشراتي
د، پس مونارك ا
ور همانند ساير
ه تصوير چشم م

  .شود قرار نمي
ها  به كمك لوله
 .رست است
س) ر نشخواركننده

  : ها ر گزينه
دان نسبت  چينه

،)نشخواركننده
لاً معده ندكي اص

 .رست است
6صفحه  24وير 

طرفي يك سياهر
  : ها ر گزينه

قورباغه يك رگ
شي به سمت قل
ي گردش خون
 آئورت سه شاخ

كمي به سينوس
 .رست است

++Caو يون  

نو kه ويتامين 
وسيل وج صفرا به

به ميزان زيادي) 
  : ها ر گزينه

ن كلسيم به درو
  . ود

www.sanjeshse

بخش اول) 4
در 4گزينه  

درست) الف
مجدد، رشد

درست ا) ب
درست اس) پ
درست ا) ت

در 4گزينه  
ترين گر ساده

بررسي ساير
پروانه مو) 1

راكيزه دارند
اين جانو  )2

جه بهو با تو
مستقيم برقر

حشرات) 3
در 3گزينه  

غير(در اسب 
بررسي ساير

در ملخ،) 1
ن(در گاو ) 2
كرم خاك) 4
در 1گزينه  

براساس تصو
از ط. كند مي
سي سايربرر
از بطن ق) 2

سياهرگ شش
ملخ داراي) 3
از قوس) 4

سياهرگ شك
در 4گزينه  

kويتامين 

كه از آنجايي
مجراي خرو

)kويتامين
بررسي ساير

ورود يون) 1
شو ها مي آن

erv.ir

5.

6.

7.

8.

9.
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ب موجـود  

، كمتـرين   

پس ه و س ـ

ل پيـام در   

  .ي قرار دارد
 
   

  
ايـن  . ننـد 

ت آوندي و 

  .د

اي مواد  وده

ود ولـي در   

  .دارد

در پرسـش   
فيد كه هر 

ationgroup

د از منافذ پر آب

جم خون بطـن،

طني بسته شده

حله هنوز انتقـال

در سطح بالاتري
 .كليه چپ دارد
.رار گرفته است

.  شدن هستند
كن را تـرميم مـي   

ب در سامانه بافت

 پوششي هستند

س در جريان تو

شـو  انجـام مـي   

د آبكشي نقش د

رد ذكر شـده د
خوني قرمز و سف

  . دهند ي

1402(  

تواند كند، اما نمي

  .ود

شود كه حج ز مي

بط -اي دهليزي 

د كه در اين مرح

خروجي از كليه د
 خارج شده از كل
يچه ديافراگم قر

تقسيم قادر به 
شـوند و آن ر مي

ترتيب تند كه به

در سامانه بافت

شود، پس عرق مي

  .كنند مي
ه به بـالاي آن

مواد آلي در آوند

د بيشتري از موا
هاي خ گويچه. د

د را از دست مي

15/2/2 دومنوبت 

ها عبور ك مويرگ

شو اي روده مي ه

ها باز ستول بطن

ها ن ابتدا دريچه
  .سته هستند
افتد ها اتفاق مي

بت به ميزناي خ
ت به سياهرگ

ز آئورت و ماهيچ

 ديواره پسين و
شود، تقسيم م ي

واره پسين هست

هاي روپوستي د 

وستگي آب و تع

تر حركت م يين
يين گيابخش پا

  . نند
جايي م و هم جابه

 كه درباره تعداد
خوني وجود دارد

  .گيرند مي

هاي خود ندامك
  .تند

4  

جامع ن(م تجربي 

هاي م اي ياخته

هاي استوانه خته

 در انتهاي سيس

 كه در اين زمان
 دريچه قلب بس
ه  سيستول بطن

  
  .ر دارد

وجي از كليه، نسب
ول كمتري نسبت
فاصله بيشتري ا

كلانشيمي فاقد
 گياه زخمي مي

پوست، فاقد ديو و

ياخته ند و جزو

 سبب حفظ پيو

ه سمت فشار پا
اي از بخ يان توده

جهات حركت كن
 در آوند چوبي و

را انتخاب كنيد
نوع گويچه خ 2 

ستخوان منشاء م

ستند و بيشتر ان
هست پتاسيم -م 

ش دوازدهم؛ علوم

تواند از غشا  مي

 انرژي جذب يا

ن دريچهاي. ست

شود ها آغاز مي
 لحظه هر چهار
ورتي در ابتداي

) Sموج . (ارد
حت عمومي قرار

 و سياهرگ خرو
 كليه راست طو
 كليه چپ در ف

  )سي

هاي ك ي و ياخته
اي زماني كه نه
   
هاي رو و ياخته 

ه سبزديسه دارن

هاي آب مولكول

 از فشار بالاتر به
 چوبي طي جر

اي درهمه ج وده
خام جايي شيره ه

اي ر  بايد گزينه
!!) مرد، چه زن

ادي مغز اسي بني

  . ن هستند
هاي قرمز هس چه

اوي پمپ سديم

سنجش

چربيلاليت در 
  .ايد

 فعال و با صرف

ن دريچه قلب اس

Sه ، انقباض بطن
در اين. شوند ي

ريچه سيني آئو
ميوكارد ادامه دا
ر مرحله استراح

 ورودي به كليه
ازگ خارج شده 

ت در مقايسه با
شكل كتاب درس

شيهاي آوند آبك
ي بافت نرم آكن

.اي هستند مينه
ي آوند آبكشي

  . دارند
نگهبان روزنه ي

چسبي بين م هم

اي مواد ن توده
يي مواد در آوند
نند با جريان تو

به اي هم در جا ده

در پرسش،» ن
چه(ر در انسان 
هاي ني، از ياخته

اراي هموگلوبين
ستانداران، گويچ
ر غشاي خود حا

    
 

 k دليل حلا به
ها عبور نما يرگ

سيم طي انتقال
 .رست است
ترين ختي پايين

   
  : ها ر گزينه
Sو  Rه موج 

سرخرگي باز مي
فشار وارده بر در

هاي م ي از ياخته
، قلب درPموج 

 .رست است
سرخرگ.  است
سياهرگ. ت است
كليه راست. است
مطابق ش. (است

 .رست است
ه ياخته .ت است
ها ياخته .ت است

ز سامانه بافت زم
ها ياخته .ت است

ت پوششي قرار د
ها ياخته .ت است

 .رست است
نيروي ه .ت است
  . ش دارد
طي جريا .است

جاي به جا .ت است
توا كش مواد مي

جريان تود .ست
 .رست است

بيشترين«د ود قي
به عبارت بهتر. 
ها، در هر سن ن آ

  : ها ر گزينه
هاي قرمز د يچه

ن و بسياري از پس
هاي زنده در خته

www.sanjeshse

ويتامين) 2
در جدار موي

يون كلس) 3
در 1گزينه  .

لخ دريچه سه
.مقدار است
بررسي ساير

در فاصله) 2
هاي  دريچه

افزايش ف) 3
بين تعدادي

قبل از م) 4
در 3گزينه  .

درست) الف
نادرست) ب
درست ا) پ
درست ا) ت

در 4گزينه  .1
نادرست) الف
نادرست) ب

ها جز ياخته
نادرست) پ

سامانه بافت
نادرست) ت

در 2گزينه  .1
درست )الف

در گياه نقش
درست ا) ب
نادرست) پ

آوندهاي آبك
درست اس) ت

در 3گزينه  .1
دليل وجو به

.صادق است
دو گروه از آ
بررسي ساير

فقط گوي) 1
در انسان) 2
همه ياخ) 4

erv.ir
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خوني بـالغ  

هـاي   ابـك   

ين اطـراف    
 ناحيـه رخ  

ك آن و در   
يـر شـكل       

ـه و در آن    

ـه احاطـه    

 اسـت و از   
ـيل عمـل   

، مخچـه و    

 جـه داشـته  

ationgroup

هاي خ لاف ياخته

ي پوشـاننده حبا

  .يابد  مي

M غـلاف ميلـي
تغييري در اين

 سـپس تحريـك
 بـه دنبـال تغيي

شـار قـرار گرفتـ

يوندي چنـد لايـ

ي شـدهبنـد  ق
نه، پتانسـيي دار

هـاي بينـايي، ب   

  . تاً ثابت است

توج. اس اسـت 
  . ماس است

1402(  

ستند كه برخلا

هـاي نند ياختها
  .يپيد دارد

خته ديگر انتقال

MSدر بيمـاري   
ف ميلين است ت

نه،يي رشته دار
عبـارت بهتـر، ه

ت نيز سمت فش

وسط پوشش پيو

غلاف ميلين عايق
ول غشاي انتهاي

ب بينـايي، لـوب

 استخوان، نسبت

در تما)  متراكم
ان متراكم در تم

15/2/2 دومنوبت 

ي از نوروگليا هس

هاي پشتيبان ما
لايه فسفولي 2م 

 و سپس به ياخ
  ون حسي
  ون حسي
  ن حركتي

امـا د. جـود دارد 
تري و فاقد غلاف

رارگرفتن انتهاي
به. شود ي آن مي

ت، رشته دندريت
  .شوند  باز مي

نه، توينتهاي دار

نه توسط غي دار
فت در تمام طو

عصـبيي، مـخ،    

فاصله آن با سر

  .اند ده
اسفنجي و(اني 

، تنها با استخوا

5  

جامع ن(م تجربي 

ي مركزي، انواعي

ه  ي همان ياخته
هر غشاء هم. تند

 عصبي هدايت
دندريت نورو     

      آكسون نورو
آكسون نورون    

   رابط
   رابط

   حركتي
ورون حسي وجـ

مخ ، خاكستر  شر

ب تحت فشار قر
انسيل الكتريكي

ه اطراف دندريت
هاي يوني غشاء

ويه موجود در انت

ز غشاي انتهاي
توان گف پس نمي

هـاي بويـا لـوب 

  

حه غضروفي و ف

خواني تبديل شد
وع بافت استخو

دشو ل ايجاد مي

ش دوازدهم؛ علوم

ه دستگاه عصبي
  . هستند

فت عصبي يعني
انند هسته هست
 در طول ياخته
                  
ف ميلين       
                  

دندريت نورون 
آكسون نورون  
دندريت نورون 

هاي نو ي قسمت
كه قش  از آنجايي

نه، ابتدا سببيار
رنده و تغيير پتا

  . كند
يوندي چند لايه
ه ن تغيير، كانال

درسي، گره رانو

رسي، بخشي از
شود، پ كيل نمي

عصب بويايي، ل 

  
  

.تر است ، بزرگ

صفح ، ضخامت)

ضروفي به استخو
دراز، با هر دو نو
 در محل مفصل

سنجش

كننده هاي تغذيه
ن داراي هسته ه
ي غيرعصبي با
ندام دو غشاء ما
بي پس از توليد

                  
هاي داراي غلاف

                  

                  
    ن 

   
رانويه در بعضي 

رود ولي ييل م

شكل پوشش دا
ريوني غشاي گي
ك  آن تغيير نمي

 شدن پوشش پي
از اين فاصله بعد

ه تصوير كتاب د

 تصوير كتاب د
نسيل عمل تشك

  :ده
:ترتيب  انتها به

 
. خاع قرار دارد

.ب بينايي است
ب بويايي انسان،

تا هنگام بلوغ(ز 

رشد از حالت غض
ر سر استخوان د

خوان كهسر است

    
 

 .رست است
ه ياخته. ت است

هاي قرمز خون ه
ها ياخته. ت است

ي حداقل يك ان
پيام عصبي. است

                   
ه بخش  -. ت است

                   

                   
فاقد غلاف ميلين

هاي گره. ت است
مغز و نخاع تحلي

 .رست است
تغيير ش. ت است

هاي ي شدن كانال
نسيل الكتريكي

با فشرده. است
شود كه بلاف  مي
با توجه به.  است

  
براساس. ت است

در اين نقاط پتانس
  

 .رست است
تصوير اشاره شد
ماهي از ابتدا به

 .شود  ديده مي
النخ  انتهاي بصل

ين لوب مغز، لوب
يي ماهي از لوب

 .رست است
د استخوان دراز

  : ها ر گزينه
 بالغ، صفحات ر
شد غضروفي در
خش غضروفي س

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
نادرست) الف

يعني گويچه
نادرست) ب

تنفسي داراي
درست ا) پ
              

نادرست) ت
              

  
              

هاي ف بخش
    
نادرست) ث

هاي م نورون
  .دهد نمي

در 2گزينه  .1
نادرست) الف

نهايت باز ش
پوشش، پتان

درست ا) ب
تغيير ايجاد

درست) پ
. شده است

نادرست) ث
كه د آنجايي
.دهد رخ مي

در 3گزينه  .1
با توجه به ت

در مغز م) 1
النخاع بصل

نخاع در) 2
تري بزرگ) 3
لوب بويا) 4

در 4گزينه  .1
در روند رشد
بررسي ساير

در افراد) 1
صفحه ر) 2

باشيد كه بخ

erv.ir
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ر اثـر ايـن   
  . شود  مي
  .يابد

ن فسـفات،   
 ADPه        

هـا در   ليـه   

اي   ذخيـره 
لازم بـراي   

  
ـاي قرمـز،   

كربنـات و        

هـاي   رمون

را در مغـز   

از .  ندارنـد   
س اثـر دارد  

م ميـوزين    

ـه واسـطه    

  .دهد خ مي
پوشاني  هم

رخي غـدد  
پـس  . سـت    

 هليكـاز و    

ationgroup

در. شـود  ام مـي   
دي شدن خون

ي ها افزايش مي ن
كـراتين. يد كند

فات خـود را بـه
 كـه توسـط كل

ها، گليكوژن چه
، انـرژي لاO2ر   

.كنند ستفاده مي
هـ د در گويچـه  

ت بـه يـون بـي

سط هورردي تو
 

)نـي سـفيدها   

وارشـي نقشـي
رتين بر پانكراس

ه بـين سـر و دم

هـا بـ ـا ميـوزين  

 طول ماهيچه رخ
كنند در نتيجه ه

به پركاري بر جر
ـاي حلقـوي اس

فعاليـت آنـزيم 

1402(  

 

هـوازي انجـا ـي 
تيك سبب اسيد
خورده دور نفرون

AT را باز تولي
كـه گـروه فسـف

آيد پديد مي) ار

در ماهيچ. آيد ي
امـل در حضـور
ي چرب خون اس

اكسـيد ـربن دي 
 هم بـه سـرعت

سطه عمل بازخور
 .گذارند ثير مي

هاي دفـاعي يعن

مواد گو pHر 
سكر. (دهد ر مي

شود، زاويه ل مي

امـ. دهند ر نمي

ي بيشتر، تغيير ط
ك ركز حركت مي

تواند منج دن مي
د كه حـاوي دنـ

-سـازي   ماننـد   

15/2/2 دومنوبت 

 .شوند  دور مي

  . ژن هستندي
صورت بـ لوكز به

توليد اسيدلاكت 
H خ به لوله پيچ

Pخود، مولكول 
ه ايـن ترتيـب ك
د دفعي نيتروژن

دست مي گلوكز به
ر اثر سوختن كا

هاي ها از اسيد ه
اين كـ.  آيد  مي

كربنيك اسيد. 
.  

واس شوند كه به ي
 عملكردشان تأث

ه نه گويچه(قرمز 

ون و انسولين بر
 تحت تأثير قرار

 ADP تبديل

ري خود را تغيير

 دليل هم پوشاني
د و به طرف مر

هاي بد ياخته  مه
 راكيزه اثر دارند
 تيروئيـدي، هم

6  

جامع ن(م تجربي 

 استخوان از هم

ز، نيازمند اكسي
رسد، تجزيه گل ي

.شود باشته مي
+Hيون ) ترشح(

دادن فسفات خ
به. رود ه كار مي

ماده د(ن نيكراتي

ها، از سوختن گ
تواند در قيقه مي

ني مدت ماهيچه
اكسيد حاصل ي

كند د توليد مي
يابد  افزايش مي

ليد و ترشح مي
ها بر فت، نورون

هاي قر يد گويچه

پويتين، گلوكاگو
 لوله گوارش را

به ATPر آن 

ض، ساختار ظاهر

فقط به. كند مي
لغزند ميوزين مي

ساز در هم و وخت
ي تيروئيدي بر

هـاي ر هورمـون   

ش دوازدهم؛ علوم

صفحه رشد آن

زيه كامل گلوكز
ها نمي  ماهيچه

ها انب  در ماهيچه
(ون، ميزان دفع 

د به سرعت، با د
ر تأمين انرژي به
ن اين تبديل، ك

ه نقباض ماهيچه
ن ماده چند دق

هاي طولان قباض
ها، كربن دي يچه

 و كربنيك اسيد
و يون در خون

هاي جنسي تول 
توان گف پس مي

شود كه تولي مي

هاي اريتروپ مون
هاي ليت ياخته

ت آرامش كه در
  ) 2شناسي 

در طي انقباض 
  .د

و ضخيم تغيير نم
ي اكتين روي م

ي با افزايش سو
هاي د كه هورمون

ها در پـي اثـر ه

سنجش

خوان دراز، دو ص

ها به منظور تجز
كسيژن كافي به

شود كه ليد مي
خو pHان ميز

تواند  فسفات مي
ها، به منظور چه
در جريان. كند ي

ژي لازم براي ان
اين. شود جزيه مي

ند ولي براي انق
س هوازي ماهي

ب تركيباز با آ
س مقدار اين د

و زنان، هورمون
پ. شوند ظيم مي

وپويتين ترشح م
 

اه گوارش، هورم
ور مستقيم، فعا

(.  

ازگشت به حالت
زيست ش 3فصل 

)اكتين(زك ي نا
دهند ر شكل مي

 دو رشته نازك و
هاي قباض، رشته

هاي تيروئيدي ون
ت داشته باشيد
ش تعداد راكيز

  . د

    
 

ش رشد يك استخ
 .رست است

ه ماهيچه. ت است
هاي شديد كه اك
سيدلاكتيك تول
ه منظور حفظ م

كراتين - است 
هيچت كه در ما

ATP توليد مي
  . شود ي

بيشتر انرژ. است
وم به گلوكز تج

AT را فراهم كن
طي تنفس. ت است

م كربنيك انيدرا
پس. شود جزيه مي

 .رست است
تناسلي مردان و
س و هيپوفيز تنظ

  : ها ر گزينه
، هورمون اريترو

 .دهد زايش مي
هاي دستگا مون

 گاسترين به طو
ه گوارش نيست

 .رست است
هنگام با. ت است

ف 16شكل .(يابد
هاي رشته.  است

 سر خود، تغيير
طول هر.  است
نقدر طي ا.  است
  .يابد ش مي

 .رست است
يد ترشح هورمو

ز طرفي دقتا. ود
ت به منظور افزايش

شود تشديد مي -
  : ها ر گزينه

www.sanjeshse

با افزايش) 3
در 3گزينه  .1

درست) الف
ها در فعاليت

ها، اس واكنش
در نتيجه به

درست) ب
مولكولي است

Pدهد و  مي
ادرار دفع مي

درست ا) پ
صورت لز در
TPخت سا
نادرست) ت

توسط آنزيم
هيدروژن تج

در 4گزينه  .2
در دستگاه ت
هيپوتالاموس
بررسي ساير

در كليه،) 1
استخوان افز

هورم) 3و  2
طرفي فقط

لوله وجز كه
در 1گزينه  .2

درست) الف
ي افزايش مي

درست) ب
تغييرات در

نادرست) پ
درست) ت
ها افزايش آن

در 3گزينه  .2
افزايش شدي

ريز شو درون
بديهي است
-دنابسپاراز 

بررسي ساير

erv.ir
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امـا  ) 2ـي   

ـداي روي   

ز كليـه بـه    

  .كنند  مي
ـداي روده  

طح غشاي 

ـاً بـا ورود       
اصـل نيـز     

ترشـحه از    
از ميان . ند

 مـثلاً . ـوند 
مكن است 

  ) بافتي

  .يابد ي

ي بـدن بـه       

ـش بـالغ،   

 3 و داراي  

ationgroup

زيسـت شناسـ 4

آزادكننـده ابتـ  ن 

توانـد از ون مـي 
.  

 لوزالمعده عبور
ابتـ(ي دوازدهـه     

ها در سط دن آن

ـه التهـاب لزومـ
ك اسـيد در مفا

ي شـيميايي مت
كنن قش ايفا مي

  . ي دارند
شـ سـاخته نمـي      

 كه اين اتفاق مم

 آسيب احتمالي

كاهش مي )حيه

  .ان هستند

ـان پاسـخگويي

 چوبي، آوند آبكـ

بـوده n3آن ) 

1402(  

4فصل  13كل 

هورمـون.  دهند

اين هورمو. دهد
.سته ترشح شود

همگي از پشت
د بخـش ميـاني

ادگني و قرار دا
  . نيستند

شـته باشـيد كـ
ير رسوب اوريـك

هـاي چنـين پيـك   
ديده نق ل آسيب

خواري نايي بيگانه
مـاً در آن جـا س

شوند  توليد مي

فتن خونريزي و
  . رند
در همان ناح(عي 

هاي فراو يزوزيم

منـي اوليـه زمـ

ايي مانند آوند

كاسـتمان (يـوز      

15/2/2 دومنوبت 

شك(كنند يره مي

ها را افزايش ن
  . شود ي

د ا را افزايش مي
پيوسشاي پايه نا

  . د
فراوي، هترك ص

پيونـدد، وارد  مي

هاي پا د گيرنده
 مهاجم را دارا ن

اما دقت داش. شود
عامل داخلي نظي

  . هد داشت
ديـده و همچ ب  

ي سفيد در محل
خوارها توان رشت

يرنـد ولـي لزوم
ژن خاص  آنتي

دون در نظر گرف
ز داردانايي دياپ

فشارخون موضع

 سلولي داراي لي

سبت به پاسخ ايم

ها ياخته. (ندارند

ه حاصـل از ميـ

7  

جامع ن(م تجربي 

هاي خود ذخي ته

ند رشد استخوا
 بيضه تشرح مي
ز، ميزان پلاسما
ي ناپيوسته با غش

  .ده قرار دارد
وازدهه قرار دارد
ت و مجراي مشت
شترك صفراوي م

B توانايي توليد
هاي واري ياخته

ش حاصل مي تي
ت در اثر يك ع

ها وجود نخواه ب
هـاي آسـيب ـيت 

هاي زايش گويچه
افتي مانند دري ب

گي ن منشـاء مـي   
از برخورد با س

بد.( خون را ندارد
 هستند پس توا
ي عروق ناحيه، ف

  .رود  مي
ي گوارش درون

ايمني ثانويه نس
  . ، كمتر است

تن ن هسته و فام

يعـي هـر ياختـه

ش دوازدهم؛ علوم

سولين، در ياخت

توانن مي) سترون
 تستوسترون از

هاي قرمز گويچه
هاي د به مويرگ

2«:  
تي و پايين معد
 در خميدگي دو
 سرخرگ آئورت
ه به مجراي مش

و  Tهاي نوع 
خو توانايي بيگانه

ر پي آسيب بافت
تهاب ممكن است

خواري ميكروب 
ماستوسـ ـحه از 

اي بافتي در افز
خوارهاي  بيگانه

ي مغز اسـتخوان
پس Tهاي  سيت

  

گشت به جريان
 لنف در گردش
، در پي گشادي

بري به شمار ن
هاي داراي ختهيا

، در پاسخ ا2ي 
 پادتن در خون،

ه  يكري گياهان،

س به طور طبي

سنجش

ن را به كمك انس
  . گذارد مي

تستوس(ن جنسي 
كه رد، در حالي

ا افزايش توليد گ
ي پايه يا از كبد

شناسي  زيست 
ده در بخش پشت
است لوزالمعده
سياهرگ زيرين،
 از لوزالمعده كه

ه  تنها لنفوسيت
ها ت ز اين ياخته

ضعي است كه در
مثلاً الت. شود مي

ت اثري از بيگانه
يستامين مترشـ

خوارها ا و بيگانه
ها و ماستوسيت

هاي بنيادي خته
از تقسيم لنفوس
.وان انجام شود

هرگز توانايي بازگ
بين خون و ها 

ل اثر هيستامين،
واري نوعي درون

خوار و ي ي بيگانه

شناسي زيست 74
 افزايش غلظت

هاي پي  از ياخته

پس. است n6عي 
  . دبود

    
 

 و كبد، گليكوژن
قط بر كبد اثر م
 رشد و هورمون

گذار شين اثر مي
 اريتروپويتين با
 منفذدار با غشا

 .رست است
60صفحه «كل 

لوزالمعد. ت است
سمت را. ت است
بزرگ س. ت است
مجرايي. ت است
  . شود

 .رست است
هاي سفيد، چه

يك ا د، كه هيچ
  : ها ر گزينه

وعي پاسخ موض
نم هبه بدن همرا

كه در اين حالت
ديده، هي ب آسي

ها ديواره مويرگ
فقط م  ذكر شده،
ها از ياخ نفوسيت

كشنده ا T ي
ير از مغز استخو

 .رست است
ماكروفاژ ه.  است
لنفوسيت. است

در محل. ت است
خو بيگانه. ت است
هاي ياخته. است

 .رست است
4صفحه  15كل 
و لذا زمان) گن

 .رست است
برخي. ت است

  ) فيبر
گندم زراع.  است
وزومي خواهدروم

www.sanjeshse

ضلاتع) 1
گلوكاگون فق

هورمون) 2
شهيپوفيز پي

هورمون) 4
هاي مويرگ

در 1گزينه  .2
براساس شك

درست) الف
نادرست) ب
نادرست) پ
نادرست) ت

ش مي) باريك
در 4گزينه  .2

از ميان گويچ
خود را دارند
بررسي ساير

التهاب نو) 1
ها ب ميكروب

ايجاد شود ك
در محل) 2

هاي د ياخته
هاي ذ ياخته

تمامي لن) 3
هاي لنفوسيت

در محلي غي
در 2گزينه  .2

درست) الف
درست ا) ب
نادرست) پ
نادرست) ت
درست ا) ث

در 2گزينه  .2
براساس شك

پادگ(ژن آنتي
رد 1گزينه  .2

نادرست) الف
اسكلرئيد و

درست  )ب
مجموعه كر
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  .خواهد بود

ت حضـور    

نظيـر  (مان       
 مؤثر براي 

جنسـي در   

ـه تنظـيم      

حـت تـأثير       

ي آن نيـز    

  .ند

اي و  هسته

غدد شيري 
 تيروئيدي 

ationgroup

خ n9م ضميمه 

 نهفته كـه تحـت

ي قـدرت رشـتم
ولي آنزيم .)شود

  !! كاريوتي
هـاي ج د گامـت     

م شـده اسـت نـ

ي تخمـدان، تح

فعاليـت ترشـحي

شون حتمالي مي

ه هم(ناهاي خود 

هاي غ   در ياخته
هاي موني هور

1402(  

و تخم n6 گياه 

  !!يد
هاي پس جهش

وكـاريوت داراي
ش هم ساخته مي

ي هستند نه يوك
ـت ولـي توليـد

  

  !! اي خته
قسيمات تنظـيم

  .هند

ـه رشـد انبـانكي

شد جسم زرد و ف

راي بارداري اح ب

پس همه دنا. ند

  .ت كند
  .استمان كند

  .درست است
پيشين كه فيز

عات كتاب درسي

15/2/2 دومنوبت 

n6تخم اصلي ،

شوند، نه تولي مي
ك سري دارند پ

 يـك ياختـه يو
يل رناي پيك ه
هاي پروكاريوتي

مـاده اسـ نـر و  
  !!فاً كاستمان

. شود  انجام مي

، نه هر ياخ.شود ي
گيرد كه از تقس ي

ده مي ي تشكيل

 در اواخر مرحلـ

گذاري بر رش ك

 آماده شدن آن

هستنم تخمك 

ز والدين دريافت
تواند كا ل نر نمي

ناد» هاي ياهرگ
ترشحي از هيپو
ه براساس اطلاع

  .ده دارند

8  

جامع ن(م تجربي 

  . شود صل مي
nر گندم زراعي 

از سازماندهي م
ط يكتن فق ع فام
  . كنند ز مي

هـاي ن انـدامك 
س به همين دلي
ه ت از انواع آنزيم

هاي نواع گامت
ير است، نه صرف

اي صفحه ياخته

پوست ايجاد مي
ها هم صورت مي

و تومور سرطاني

ش ناگهاني آن

F است.  
 Lبر تخمك علاوه

ه داخلي رحم و

 و حاصل تقسيم
  .كنند ت مي

 دگره متفاوت از
شود و زنبورعسل

  

سي«پس !! هرگ
ن و پرولاكتين ت
 داشته باشيد كه
دد شيري گيرند

ش دوازدهم؛ علوم

  . ل ندارند
خته از لقاح حاص

)ه  n)3 ولي در

ي دوك در پروفا
لاد از هر نوع تك

تر بروز ها سريع ه
Gحلـه    درون 2 

پس( .دهد رخ مي
هاي يوكاريوت ته

 جنسي توليد ا
پذي ستمان امكان

دار با كمك ص ره

دار پ  ي رنگ دانه
ه ر پاسخ به زخم

مانند و  باقي مي

L است كه افزايش

FSHهورمون 
LH است .LH

سبب رشد ديواره

عسل، نر هستند
والد ماده، دريافت

كه يك فرد، دو
ش مان ايجاد مي
.شدگي هستند

دارد و يك سياه
پسين ز هيپوفيز

شوند ولي دقت
هاي غد ه ياخته

سنجش

دار سانتريول  دانه
نوع ياخ 2دانگان، 

كي تخم ضميمه

هاي هاي رشته ن
هاي ت كه ياخته 

ند در اين ياخته
 ست كـه در مرح

سازي ر ينپروتئ
هاي ياخت ندامك

مثل ام در توليد
 و هم براي كاس

اي گياهي ديوار

هاي رويه ياخته ي
اي در وده ياخته

يافته هاي جهش

LH، هورمون 
  . هد

هاي تخمدان، ه ك
Hي، هورمون 

و پروژسترون، س

رزايي در زنبورع
ك والد، آن هم و

كند ك ي بروز مي
در تقسيم كاستم
ش  جهش مضاعف

دو سرخرگ د ف
سين ترشحي از
ش مه حفاظت مي

ن آدمي از جمله

    
 

گياهان. ت است
در نهاند. ت است

)صلي  n)2 و يك
 .رست است

پروتئين. ت است
از آنجايي. است

نماين گره رخ مي
اين درس. ت است
پ) هرجا پوششي

 همانند سازي ان
اولين گا. ت است

م براي رشتمان
 .رست است

ها وپلاسم ياخته
  : ها ر گزينه

يدر پي تقسيم ب
سريع و ايجاد تو

ه ي موارد، ياخته
 .رست است

 رشد جسم زرد
ده مثبت رخ مي

  : ها ر گزينه
صلي رشد انبانك

گذار صلي تخمك
 

هاي استروژن و
 .رست است

ي حاصل از بكر
را فقط از يك) ي

  : ها ر گزينه
واسط زماني حد 

يه فقط د تا چهار
لاد، فاقد ي تك

 .رست است
بند ناف. ت است
تو اكسي. ت است

د توسط جمجم
هاي زنده بدن خته

www.sanjeshse

نادرست) پ
نادرست) ت

يكي تخم اص
در 1گزينه  .2

نادرست) الف
درست ا) ب

فقط يك دگ
نادرست) پ

هاي پ ياخته
رونويسي و

نادرست) ت
جانداران هم

در 2گزينه  .2
تقسيم سيتو
بررسي ساير

ملانوما د) 1
تقسيم س) 3

  !! نشده
در برخي )4

در 4گزينه  .3
عامل اصلي
بازخوردي م
بررسي ساير

عامل اص) 1
عامل اص) 2

 .نقش دارد
ه هورمون) 3

در 1گزينه  .3
هاي زاده  تمام

اي هم راكيزه
بررسي ساير

رخ نمود) 2
ساختار چ) 3
هاي ياخته) 4

در 3گزينه  .3
نادرست) الف
نادرست) ب

دارند  گيرنده
در تمام ياخ
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قوي ي حل

روز پـنجم    

ابراين هـر  

هـا از نـوع   

داراي قنـد   
ـا و رشـته    

نـوع   4ا و  

ـاي فرعـي       
  .شد

تون فقـط       

هـاي درون  

 واحـدهاي    

  .د

. هاسـت  آن  

دنـاي   بـه    
ـك طـرف      

ationgroup

ها ارند ولي كرم

رحـم تـا رـواره  

بنا. شود جاد مي

  . گيرد  مي

ه صـلي بـاكتري   
  .ستري دارد

 از يك نـوع و د
 رشته الگـو دنـ

ريبوزدار دنـا سي

ـوي اصـلي، دنـا
ي نيز داشته باش
پـروتئين هيسـت

ه و فعاليت آنزيم

  !!)آمدي 
شـعاب و داراي

شود محسوب مي

ي مكمـل بـين آ

 بخـش متصـل
 چـون رنـا از يـ

1402(  

هاي خود را دا ك

ديـب و ريـزش   
  

 تخم ضميمه ايج

اه گلژي صورت
  .د

 است و دنـاي اص
يوند فسفودي اس

ي هر دو رشته
ف رونويسي كه
نوكلئوتيد دئوكس

بـر دنـاي حلقـ ه
آغاز همانندسازي
ن دارنـد ولـي پ

ها محل توليد و

نه ناكارآ. (د كند
اي و بـدون انش ه    

خواه مح مي انرژي

  . آزاد شود
پيوند هيدروژني

شود ولي نه بر 
مانـد ت ثابت مي

15/2/2 دومنوبت 

رورسازي تخمك

ب درسي تخريـب
.حال رشد است

توپلاسم ياخته

  !!ره تخمدان
با دخالت دستگا
 ضميمه هستند

دنا) لعه ايوري
هاي قند  پيو ول

س نوكلئوتيدها
جود دارد، برخلاف

نوع ن 4ونويسي 

تواند علاوه ه مي
نوع جايگاه آ 2 

ار خود پـروتئين

ه در باكتري. ست

ها اختلال ايجاد 
كـولي دو رشـته

 دارد پس آنزيم

شود كه آب مي
دون پادرمزه و پ

  . وژني است
ل رنا افزوده مي
لگو متصل است

  .)شود

9  

جامع ن(م تجربي 

اند، توانايي بار ده
  .دارند

س تصوير كتاب
ديواره رحم در ح

يم سيتن و تقس
 

شود نه ديوار مي
جانوري بهاي  ه

 تقسيمات تخم

جاندار مورد مطا
مت خود با مولكو

س دنا هستند پس
وع نوكلئوتيد وج

پس در رو.  دارد
  )وكلئوتيد

 نومونيا است كه
ال دارد بيش از
ريوت، در ساختا

يم باكتريايي اس

ند در كار آنزيم
دنـا نيـز مولك. ت  

ش آبكافت نقش

تيدي تشكيل نم
مزه دوم بدمه، ر

زه و پيوند هيدر
م ترجمه بر طول
ت كه به دناي ال

ش ترجمه هم نمي

ش دوازدهم؛ علوم

م كبد كه نرماد
د لقاح دو طرفي 

كشد ولي براساس
هفتم قاعدگي د

ي تقسيم رشتما
 . مستقل دارند

ضميمه حاصل م
يز همانند ياخته
نارگيل، حاصل

ج(كوس نومونيا 
سفات از دو سم

 و جديد از جنس
نوع 4نند سازي ا

هايشان تفاوت
نوع نو 8مجموعاً 

سترپتوكوكوس
ن صورت احتما

چه يوكاريوت و 

نوعي آنزي) هنده

توان ، مي pHو 
دنـا اسـت نـده، 

دهنده در واكنش

ترجمه پيوند پپت
لين مرحله ترجم
طبعاْ فاقد پادرمز
ه در مرحله دوم

حال ساخت ي در

پس ت(شود  نمي

سنجش

ي پهن مانند كرم
ماده هستند، لنر
ك روز طول مي 7

 از روز پنجم تا ه

ه نارگيل، در پي
ن، سيتوپلاسم م

ارگيل از تخم ض
هاي گياهي ني ته

ش سفيد رنگ ن

تري استرپتوكوك
وي، هر گروه فس

ر دو رشته الگو
ستند، لذا در هما
كربنه نوكلئوتيد

يعني م. (د دارد
يفيت باكتري اس

پس در اين. باشد
نده، چه پروكاري

  .ست

ده برش(ع آنزيم 
  . م است

ت شديد دمايي و
دهن  آنزيم برش

  . ت
د كه آنزيم برش 

ي اولين مرحله تر
ته باشيد در اولي

AUG باشد، ط
 درست است كه
آن بخش از رناي

  .شود  مي
اصلاْ رونويسي ن

    
 

هاي كرم. ت است
خاكي با اين كه ن

7قاعدگي .  است
گيرد و ورت مي

 .رست است
رنگ درون دانه د
هاي سازنده آن ه

  : ها ر گزينه
سفيد رنگ دانه نا
سيتوپلاسم ياخت

 نارگيل هم بخش
 .رست است

دار شدن باكت نه
ر دناي حلقود. ت

  : ها ر گزينه
سازي هر همانند
ريبوز هست وكسي

ك 5ست كد قند 
يبوزدار رنا وجود
مورد مطالعه گري
سك هم داشته ب

هاي زن ام ياخته
ها اس ي يوكاريوت
 .رست است

اين نوع. ت است
مان سيتوپلاسم

تغييرات. ت است
ماده پيش.  است

 سه بخشي است
از آنجايي. است

 .رست است
در طي. ت است

دقت داشت. است
Gضاً رمزة دوم 

اين!!بله. ت است
رت بهتر طول آ
طرف ديگر جدا

انداز ا راه. ت است

www.sanjeshse

نادرست) پ
خ مانند كرم

درست) ت
قاعدگي صو

در 2گزينه  .3
بخش سفيد
يك از ياخته
بررسي ساير

بخش سف) 1
تقسيم س) 3
هم شير) 4

در 4گزينه  .3
عامل پوشين
حلقوي است
بررسي ساير

در طي ه) 1
كربنه دئو 5

جديد رنا اس
نوكلئوتيد ري

جاندار م )2
حلقوي ديس

دناي تما) 3
مختص دناي

در 2گزينه  .3
نادرست) الف

اي، هم ياخته
نادرست) ب
درست) پ

نوكلئوتيدي
درست ا) ت

در 1گزينه  .3
نادرست) الف
درست ا) ب

حال اگر فرض
نادرست) پ

به عبا!! الگو
طويل و از ط

نادرست) ت
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نـا هـم در     

پپتيدها در 
  .د

ناقل اسـت  

ي مخـتص    

س شـاخك   
  والدين 

ـفيد فقـط   
 كروموزوم 

B  : والدين  

  نسل اول : 

  نسل دوم : 
  
  

  . د

غيروابسته (

  
H
xy :والدين  

  نسل اول: 
  
  

A :والدين  
  

  نسل اول: 
  

ـي جهـش   

اي ه

ي

وري

ationgroup

هـر نـوع رن. نـد  

پ ي در توليد پلي
دهد يدروژني مي

ي نافقط در رنا 

وامـل رونويسـي

پـس ،انـد   شـده 
Aa Aa×  :و

اند و بال سـ شده
ست كه نرها دو

BB b
xx xy×
Bb B
xx xy×
BB
xx:

اي هستند ل قهوه

(كتونوري  فنيل

 H Hh
y xx×
HH Hh
xx xx

Aa Aa×

AA Aa2

از طرفـ.  اسـت 

هوهنر بال ق  

 هموفيلي

 فنيل كتونو

1402(  

بخشـي دارن سـه  

تني همگي ي رنا
پيوند مكملي هي

.اشندي داشته ب

عو. كاريوتي است

ول شاخك بلند
→ AAو  

اي ش ل بال قهوه
ش فرض اين اس

y

Bb
xx

ه نسل دوم ، بال

ف –) جنس نهفته

H)پدر h
xy xy

aa)د پدر

هش دگر معني

اي نر بال قهوه  

15/2/2 دومنوبت 

شـونده س  تكـرار  
  .شود مي

رناي ناقل و رناي
ها پ ش با پادرمزه

يدي يكسانيئوت
  .كمل باشد

 رناي پيك پروك

هاي نسل او زاده
...aa  وAa2
هاي نسل اول ده
از طرفي پيش. ست

B
x

ي شاخك كوتاه

وابسته به ج(ي 

نمود پ وت با ژن

نمو تفاوت از ژن

شيني به نام جه

اي  قهوه

10  

جامع ن(م تجربي 

ي و واحـدهاي
ن خاص توليد م

رناي پيك، ر .ت
هايش ت كه رمزه

 خود توالي نوكلئ
كلئوتيدهاي مكم
را داشته باشد،

ت و چون تمام ز
 .
 و چون تمام زاد
سته به جنس اس

B
xy

خك بلند يا حتي

هموفيلي:  3سي 

پسر متفا(   

د پسر باشد و مت

وعي جهش جانش

بال ماده  

ش دوازدهم؛ علوم

يوندهاي اشتراكي
ژه از روي يك ژ

پپتيدها است  پلي
ط رناي پيك است
 در يك انتهاي

يدروژني بين نوك
پپتيد ر پلي  چند

ز و نهفتگي است

و نهفتگي است
 اين صفت وابس

 (xy).جنسي

b
xy

تمام نرهاي شاخ

شناس سي زيست

تواند مي(

شود، نو سيد مي
 .  

 ماده بال سفيد

سنجش

 ساختار خود پيو
ع رنا بسپاراز ويژ

ها، هاي ژن رده
ند ولي اين فقط

توانند  ناقل مي
 داراي پيوند هي
الگوي ساختن چ

  
داراي رابطه بارز

  
راي رابطه بارز و
 پيدا كرده پس

تن ج ا يك فامه 

ت: توان گفت  مي

كتاب درس 3صل 

اس ناي رمز آمينو
اثر است ثتي بي

    
 

 .رست است
RNA  ها، در

 توسط يك نوع
  : ها ر گزينه
ترين فرآو ز مهم

رجمه نقش دارند
وع رناي پيك و

تواند نهايي، مي
تواند ا ك كه مي

  . است
 .رست است
: طرح آميزشي

شاخك صفتي د
 .ه بارز است

ل هم صفتي دار
ي نسل دوم بروز

و ماده (xx)د

هر دو صفت بالا
 .سترست ا

 ذكرشده در فص
  )فته

 .رست است
 سبب تغيير معن
ر اندازه ماده وراث

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
Aتمام انواع 
ها يوكاريوت

بررسي ساير
منظور از) 1

طي عمل تر
هر دو نو) 2

كه ساختار ن
رناي پيك) 3

ها يوكاريوت
در 2گزينه  .3

ه طبا توجه ب
اندازه ش) الف

بلند بر كوتا
رنگ بال) ب

هاي در ماده
جنسي دارند

با مقايسه هر
در 2گزينه  .3

هاي بيماري
به جنس نهف

در 3گزينه  .4
جهشي كه
جانشيني بر
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 بـه رمـزه        
  .  شوند

 ،تغييـر   ـي 

در . د شـود  
 ATPن 

AT   توليـد

 فسـفات و   

  .شود

م توليـد و  

ديسـه نيـز   

  !!د
  !! شده

 تيلاكوئيد 

 موردنيـاز    

هـاي   كتري 

ationgroup

يل رمـزه پايـان
پپتيد طول پلي

تنـ فـام   هـاي  ش

  ATP توليـد
اخته شدنس. ابد

TPش داده و    

كننـده  تـأمين  

H+ ش انجام مي

 آزاد سيتوپلاسم

در سبزد. شـود  ي  
 

كيل يون اكسيد
ريزي مرگ برنامه

ن نمونه، غشاي

تمـام تركيبـات

  .كنند ي
لي برخي از بـاك

  . د

  .گيرد ي

1402(  

وان مثـال تبـديل
سبب تغيير در ط

ولي جهش ، است

  .شود

هـا، ل الكتـرون 
AD يا انتقال مي

 فسـفات واكـنش

مـاده دار پيش ت

+ شيب غلظت 

هاي وسط رناتن

A سـاخته مـي
 .شود اخته مي

ينده سرعت تشك
شوند نه م مي  ته

به عنوان. م دارند

توانند ت ولي نمي

رون استفاده مي
كنند ول جذب مي

توسنتزي ندارند

كيزه صورت مي

15/2/2 دومنوبت 

عنـو  شـوند، بـه  
م ممكن است س

استر همراه ودي

ه از آنجا آغاز ش

 حاصل از انتقال
DPسفات دار به 

بـا ADPشي، 

و تركيب فسفات

 و با استفاده از

و برخي ديگر تو

ATPش داخلي 
سا ATPتره، 

نه افزاين. ن است
كروز و مرگ ياخت

هاي غشادار هم

را توليد كنند، و

منبع تأمين الكتر
ورخورشيد را جذ

نگيزه فترد ولي 

  .شود يد مي

  . شود مي
اي در بستره راك 

11  

جامع ن(م تجربي 

پپتيد طول پلي
حذف و اضافه هم
پيوندهاي فسفو

 داشته و ترجمه

فسفات و انرژي
 يك تركيب فس

ه شدن اكسايشي

 فسفات ميان دو

ساز ATPيم 

ي اين اندامك و

به بخش +Hي 
ها به بست رود آن

ي آزاد از اكسيژن
ها سبب نك ياخته

ه اي، اندامك خته
  . د

مورد نياز خود ر

عنوان م ز آب به
تزي است كه نو
د معدني هستند

تولي ATPف و 

 CO2 توليد م
 از تنفس ياخته

ش دوازدهم؛ علوم

د سبب تغيير ط
هاي ح ته جهش

شد، با شكستن پ
  
A ديگري وجود

ستفاده از يون ف
گروه فسفات از

  . نياز دارد

در ساخته 3سي 
  .شوند مي
هاي ماده، يون ش

شي با حضور آنزي

هاي  توسط رناتن

هاي زگشت يون
لاكوئيد، يعني ور

هاي وليد راديكال
ب دناي راكيزه ي

بر غشاي ياخ لاوه
ي در خود دارند

ت آلي مه تركيبا

ها هم از  باكتري
فتوسنتهاي  گيزه

 مواد آلي از موا

ADP مصرف

 O2 مصرف و
لاست و بخشي

سنجش

توانند نشيني مي
البت. ها است هش

ع ساختاري باش
.استر ندارند دي

AUGر، رمزه 

AT يعني، با ا
طح پيش ماده، گ
باشد، به انرژي

شناس زيست 5ل 
ي آزاد مصرف م

A درسطح پيش

سايشصورت اك ه

هاي راكيزه نزيم
  .يابند

زه همزمان با باز
هيدروژن از تيلا
زاينده سرعت تو

هاي آزاد با تخريب

ن يوكاريوت، علا
هاي آنزيمي تئين

توانند همه ه مي
  .ي را بسازند

تزكننده، برخي
دار و حاوي رنگ
 قادر به ساختن

ف تنفس نوري، 

 و تنفس نوري،
در بستره كلروپلا

    
 

  : ها ر گزينه
هاي جا ز جهش

ز اين دست جه
نوعتني از  ش فام

پيوندهاي فسفود
ست كمي جلوتر

 .رست است
TPن اكسايشي 

 ATP در سط
ه هر روشي كه ب

  : ها ر گزينه
فصل 8 به شكل 

هاي ن يعني يون
ATPته شدن 
  .شوند تقل مي

به ATPشدن 
 .رست است

برخي آنز .ت است
ي كيزه انتقال مي

در راكيز. ت است
هاي ه خروج يون

الكل افز. ت است
ه راديكال.  است

 .رست است
ند ساير جانداران
وني راكيزه، پروت

  : ها  ر گزينه
ن فتوسنتزكننده

آب و مواد معدني
 گياهان فتوسنت
ه، اندامكي غشا
زكننده با اينكه
 .رست است

اي برخلاف خته
  : ها  ر گزينه

اي تنفس ياخته
ز تنفس نوري د

www.sanjeshse

ررسي سايرب
انواعي از) 1

آمينواسيد ا
اگر جهش) 2

تأثيري در پ
ممكن اس) 4

در 2گزينه  .4
شدنساخته 

روش توليد
هميشه و به
بررسي ساير

با توجه) 1
و اينكند  مي
در ساخت) 3

ADPمنت
ساخته ش ) 4

در 3گزينه  .4
درست) الف

راكسپس به 
نادرست) ب

همزمان با خ
نادرست) پ
نادرست) ت

در 1 گزينه .4
گياهان مانند
و غشاي درو
بررسي ساير

جانداران) 2
خود مانند آ

علاوه بر) 3
سبزديسه) 4

شيميوسنتز
در 1گزينه  .4

در تنفس يا
بررسي ساير

در ت) 3و  2
بخشي از) 4
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 توجـه بـه     

تـوان از   ـي 

ورمـون يـا       

  
  

 

V = 36  

x

v at

Δ =

 =

 

  
  

m
a

s
= 24  

ationgroup

ديهي اسـت بـا

عنوان مثال مـ ه

 توليدكننـده هو

km h

h
× 36



at v.t

t v

+

+

21
2



m
2

1402(  

ت است پس بد
  .جود ندارد

به. هدف هستند

 ممكـن اسـت

h

s km
×1  

 

x Δ = 1
2

xΔ = −

= −8  

15/2/2 دومنوبت 

آن بافتهاي  خته
ني اين بافت وج

هاي ه ن به ياخته

گردنـد، باز مـي 

  ده
−  

m m

m s
=1 

at (v+ −2


  

at vt

a

+

− × +

2

2

1
2
1 12 

12  

جامع ن(م تجربي 

توانايي تكثير ياخ
درما د امكان ژن

هاي انتقال ژن ل

ر به بدن بيمار ب

t| V |=2  

x

t

Δ =
Δ

  

t
=

1

18 
 

(− −18 1
1  

حركت كندشوند
−xت در جهت 

t

t

Δ =
Δ

1
2

8
4 

m

at)t  

فيزيك 

+ ×1 1  

ش دوازدهم؛ علوم

رماني، داشتن ت
ي تقسيم هستند

ي از بهترين ناقل
  .ستفاده كرد

ني بعد از تغيير

m
V

s
= =12

  :ثابت است
tx x

t

−
=

−
1
1





t
+

 1
12

2


  .شونده است 

  :ر ثابت است
) (

t

− −=
−1

12 

مدت زمان ح=)
مدت زمان حركت

=8 24  

سنجش

د ستفاده در ژن
لاني فاقد توانايي

ن تخصصي يكي
ها اس ه لنفوسيت
درما افته در ژن

m

s
قيم و با شتاب ث

tv v+1
2



s= 3  

t1 حركت كُند

نيه شيب نمودار
)

t
−

 =
− 1

12


(t ) (− +1 1
 t= − =1 م

    
 

 .رست است
وط بافت مورد اس

هاي بافت عضلا 
  : ها  ر گزينه

دليل ميزبان ها به
راي انتقال ژن به
يا ي تغيير شكل

  . شند

 .رست است

بر مسير مستقت 

=sتا  ي  3
 .رست است

ثان 1تا  ان 

s= 4

) s− =9 15 8
s t= Δ 24  

 .رست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
يكي از شرو
اينكه ياخته
بررسي ساير

ه ويروس) 1
ها بر ويروس

هاي ياخته) 2
پروتئين باش

در 2گزينه  .4

چون حركت

در بازة زماني
در 3گزينه  .4

در مدت زما

s t= Δ 1 

در 1گزينه  .4
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L OB= 

( ) ( )+1 2 

( ) 1 7 

netF m=  

=3 5  

kF f−2 

−4 5  

x A c=  

/ =4 5 9 

tω − ω2 

max| a |=  

E  دامنـه ،

k )ثابت(  

  
  
  
 

ationgroup

BV V
B

a

−=
2

2

netF  

)  −13  

(−78 1 65 

ma F −1
s sμ → μ =
ma= → 4

k /μ = ×5 2

/cos tω  4

cos tω ⎯⎯2

t
π πω = −1

5
3

A (= ω =2 9

Eـه     kA= 21
2

mw= 2

  كل

1402(  

V −=
×

2 21
2 4

  

Nma F= →
78 

F 

5 

m− = →2  

) a= →65

smf = 
/= 6  

kmg−μ =
/ k→ μ =2 

s,maxf =  

NF m=2  

  
  
  

/ cos= ω5 9

c⎯⎯⎯→

(t
π → ω −23

)(− π× 2 49 1 3

ين بـا توجـه بـه

m w
(

m w
=2 1

1 2

با توجه به شك

15/2/2 دومنوبت 

m
− =1254
 

N mg m− =
m− =8 1 

NF mg′ − =
m− =52 1 

m kg→ = 65
m

a
s

= 22  

smg−μ3 

ma=  

/58  

N sF F=  μ1
mg  =16

t cos
πω →1 3

cos co
π =5
3

t )
π− = →1

4
3

/
m

)
s

π =2
21 6

شود، بنابراي  مي

T
) ( )

T
=2 22

1

13  

جامع ن(م تجربي 

m  

ma
ma ( )= 1  

m( a)−  

ma (= − 2
g  

= 

N NF F= →2 1
m m× →1

cos t
π = ω 13
os tω → ω2

(
π→ ω = 4
3

m
 

كشساني ذخيره

T
(
T

 = 2
1

1
2

ش دوازدهم؛ علوم

)  

/ NF→ =22
m kg=16  

t
π→ ω =1 3

t
πω =2

5
3  

rad
)

s
 

نرژي پتانسيل ك

) T =22
2

سنجش

NF= → 232

π

صورت ان رژي به

T1
2

2

    
 

 .رست است

 .رست است

 .استرست 
N=2 16 

 .رست است

 .رست است

گشت تمامي انر
  .د

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4

در 4گزينه  .5

در 2گزينه  .5

در 4گزينه  .5

در 3گزينه  .5

در نقاط بازگ
ماند ثابت مي
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ين نوسـان    

P
I

r
=

π4
  

lβ =1 

(β =1 

/R =   

c
f = =

λ
 

f = ×3 

Th →229
9  

=
=

229 2
9 87

  

q b

q a
=2

1
  

q

q
=2

1

12
4 

BV V−  

CV V− 

CV V− 

ationgroup

حظه رو بـه پـايي
 .د

r

π×=
π×2

2 1
4 1



I
log l

I
=1




/( ) + =7 2 

  درست) ت 

nm
×

91 11 

cR(
n

= −
′2
1

(×8 71 1
1

 

Fr n→ +221
87

n

n n

+ +
+ −

1
1 2

221 4
7 2



b
q , q

a
→ 1 2

=2 34  

B
A

U
V

q

−=

BV Ed co= −

AV V=12 

1402(  

در اين لحظ Bرة 
پايين نوسان كند

−
= ×

7
2

1 12
 


log
−

−
× 1

12
5 1
1




dB27  

nm

m
=

9
71

) n
n

=2
1

)− =2 2
1 1 2

5

n n −α +4
1 2 2

n

n

→ =
→ =

1
2

2
1



2<       ل    

AU | q−=

os =9    

V  

15/2/2 دومنوبت 

كند، ذر كرار مي
سمت پ لحظه به

− −= ×9 5 1 

log=1 5




 درست) پ

m−1

n′= + 4  

/ H× 152 88 1

−
− β1


n n→ +1 2

  

 

t 

با توجه به شكل

q | Edcos

q

θ

14  

جامع ن(م تجربي 

ماقبل خود را تك
A بايد در اين ل

w

m
−1

2


log=5 1 

پ 

Hz  

= 3

k | q
E

b
= 2

2 2

E q

E q
= ×2 2

1 1
E

tan
E

α = 1
2

با

Edcos= −

ش دوازدهم؛ علوم

ت نوساني ذرة م
Aواهد بود و ذرة 

g log+5 1 1

 نادرست) ب

| k
, E =2

1

a

b
×

2
2  

b a

a b
=  =

= ×418 1 

سنجش

ز محيط، حركت
سمت چپ خو ه

21  

ب 

| q |

a
1

2

q a

q b
= ×

2
2

21
 

/× =12 12

    
 

 .رست است
ينكه هر نقطه ا
ت انتشار موج به

 .رست است

 .رست است
 ت

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

V 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
با توجه به ا

كرده و جهت
در 1گزينه  .5

در 3گزينه  .5
نادرست) الف

در 1گزينه  .5

در 2گزينه  .5

در 1گزينه  .5

در 3گزينه  .6
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CU = 1
2  

CU =  

cU
P

t
=

Δ
  

am = 2  

a aA L = 

L
R

A
= ρ 

جموعـه بـا    
  .والي است

,R =4 12  

, ,R4 12 6  

 Nدر گره  

را نمـايش   

وازي است 

)ملولة       )1 
جريـان   2)

ر مقاومـت    

ationgroup

CV = ×21 1
2 2

/ J1  

c /

/t
= =1

1

  

/ bm ⎯⎯5
/ bA ( L= 2 5 3

b

a

RL

A R
 =

 معادل ايـن مج
جموعة قبلي متو

×= =
+

4 12 34 12
= + =3 6 9

:هاي ورودي ان

RIمتر كه  ت

هاي مو تاژ لامپ

  .خواهد شد

ت راسـت سـيم
2(پ سـيملولة    

ريـان القـايي در

 جنس

1402(  

−× × ×68 1 

W=1   

⎯⎯⎯⎯→
a aL ) A→ =

b a

a b

L A

L A
= × =

متوالي است و 
ها با مج تيجة آن

Ω

,RΩ → 4 12

مجموع جريا= ي

ه اين ترتيب ولت

ولت V2و  Rسر 
  .شد

سمت چپ خ ي به

ت كـه در سـمت
در سـمت چـپ 

از اين رو جر. ود

ج دو سيم هم

15/2/2 دومنوبت 

× 25 

a a /A L→ = 2
/ bA= 7 5  

/= × =3 7 5

Ω6ا مقاومت 
اند و نت گر موازي

, ,
×=
+6 18

9 1
9 1

     
  

هاي خروجي يان

به. يابد زايش مي

 V1 ولتاژ دو س
 كمتر خواهد ش

روي مغناطيسي

ايي اسـت به گونه 
.ش جريان است

شو تشكيل مي 

15  

جامع ن(م تجربي 

/ b bA L5

/ = 4522 5 2  

ها با معادل آن. 
 Ω5 با يكديگ

= Ω8 68

,R =5 2
5
5  

eqR = +6 

بـودن اخـتلاف
شـود، رابـر مـي      

 مجموع جري

ن اصلي مدار افز

V كه در آن 1+
از آمپرسنج نيز

ترون، جهت نير

1يان در مدار 
دليل افزايش ن به

Sيملوله قطب 

ش دوازدهم؛ علوم

اند كديگر موازي
و Ω2ومت 

× = Ω
+

5 2 45 2



+ = Ω 4 1

دليـل يكسـان ب
 در مقاومـت، بر

/ + =2 3 4 8

ش يافته و جريان
  

+V و  = ε2
 جريان عبوري ا

في بودن بار الكت

جهت جر. يابد ي
حال تقويت شدن
مت چپ اين سي

  .ود

سنجش

با يك Ω4و  12
در ضمن دو مقاو

Ω

eq
I

R

ε
 =

د هاي موازي بـه 
ضـرب جريـان

  
i i+  =8

 كل مدار كاهش
.شان خواهد داد
حركه ثابت است

كاهش يافته و 

و با توجه به منف

ريان افزايش مي
 اين قطب در حا

شود كه در سمت 
زايش خواهد بو

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است
Ω2و مقاومت 

د. شده استي 

r

ε =
+ +

72
1 2

ه ينكه در شاخه
كتريكـي، حاصلض

.ايم  توزيع كرده
/ A =2 2 
 .رست است

، مقاومتKيد 
د بيشتري را نش
ينكه نيروي مح

V  ناگزيرV2
 .رست است
ست ون دست را

 .رست است
، جر R1قاومت 
و. شود جاد مي

جهتي برقرار مي
، رو به افز bبه 
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×91 1   

ر بـرود در   

L RP P=  

P g+ ρ2ο   
× =34 1  

h x= 4 

h = 2  

BK K− 

m k= 2 

BK = 1
2  

  
  
 

ationgroup

kg− =33 9

تـر پـايين  xزة  

R

g P× =34 ο

/ h= × 3 4

x = =1
4


− =2 25 7
A mgK W=

kg  

BmV →21 12

1402(  

g−× 31 1  

ح مايع به انـداز

hg+ ρ 1 3
h cm=1

/ cm ,= 2 5 3

m=576 24
→ −1225 7

= ×1225 22

15/2/2 دومنوبت 

g −= ×91 1 

 

 

 

 

  

 
 
 
 

 

سمت چپ سطح

hρ = ρ2 134

/x cm=3 7 5

m
mgh=745

BV V× →22

16  

جامع ن(م تجربي 

/pg− =18 9 1

A BP P= 
gh= ρ1گازP 

 Pگاز136=
,= 12گازP 

F

A
= گازP 

 

ر سد  اگر ،ت است
  . رفت

m  

→ =48 24

B
m

V
s

= 35  

ش دوازدهم؛ علوم

pg−× 161 1

h gh+ ρ +1 2 2

/× ×1   
Pa    

 =12   

  :ست

رابر سمت راست
راز قبلي خواهد

m4  

سنجش

g

P+   

+ ×1 32 1 

F
−= 

× 42 1

ه برابر اسلمت لو

بر 3سمت چپ 
بالاتر از خط تر 

    
 

 .رست است

 .رست است
  .رست است
 .رست است

/× +1 2 1  

F N = 24

 .رست است

 مايع در دو سم

در س  مقطع لوله
x3ت به اندازة 

 .رست است
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m =1 1  
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2

1
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− =186 

− =186 

m =1 1 

شمار 

وه آب

ationgroup

=   

) m C− + 22
( )θ − +2 2 

) (+ θ −2 5
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m
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= →

2
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4

C1آب  →فر  (
/m= × ×1 4 2

m= − −142
kg  

است و نسبت ش 

 جيو

1402(  

C ( )θ −2 124
/ (× θ2 5 14 

)− =124 
C28  

= × +9 4 325

جرم
ب صفر درجه با
m

m
=2

1

3
7

آب صف( +Q) فر

( ) m× − −1 

m ×1
3 3367

(N ( 2نيز برابر

15/2/2 دومنوبت 

           ) = 
)θ − =124 

/ F=2 39 2

جرم آ

آب صف→يخ صفر (=

m ×2 336  

m= − 1186

  .شود م مي

NH ) SO4 2 4
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جامع ن(م تجربي 

                  
 

  :م را دارد

m c (= Δθ +1

  .رد

 .يابد مي

ختم s24اي به 

(ونيوم سولفات 
  .است 2

  شيمي

ش دوازدهم؛ علوم

                  

ص، كمترين حجم

f( m l )− 2  

گير ر صورت مي

يداري كاهش مي

ا رم جدول دوره

احد فرمولي آمو
2يم برميد برابر 

  

سنجش

                  

ني از آب خالص

ف و تيره بيشتر

فيتي، ثابت و پاي

صر در دورة چها

ه آنيون در هر وا
حد فرمولي كلسي

.ي مراجعه شود
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+

=

=
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×
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1
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سنجش
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×
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جامع ن(م تجربي 
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ο
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ο οο
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ο

ه هيچ اتم هيدرو
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.يابد افزايش مي
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=
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جامع ن(م تجربي 
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OH) m

OH) m
×
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2
2

2
3
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 . است

ناديم دو درجه
)
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1

ش دوازدهم؛ علوم

s) H O(

molH PO

molCa(OH)

+ 2

3 4

6

كن ها و پاك وينده

ار يون فلوئوريد

ده است، پس وان
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  .شود يافت مي

سنجش
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molH
×

2

1
4



 

شو  براي كاربرد

 
 

 
يشتر از مقدار با

 
محلول سبز شد

n

 
در طبيعت يا) ز
 

    
 

.  رست است
 

mL

H PO
=

3 4
1

.  رست است
نش كه مبنايي
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